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Delprov B
Varterminen 1998

Till uppgifterna krivs fullstindiga losningar.

Din redovisning ska vara si klar att en annan person ska
kunna lisa och férstd vad du menar. Det ir viktigt att du
visar allt ditt arbete. Du kan fi poing f6r delvis 18st

uppgift.

Poingtalet for helt korrekt 16sning med svar anges vid

varje uppgift.
Uppgifterna ir 7nte ordnade 1 stigande svarighetsgrad.

Alla losningar och svar ska skrivas pd inlimningspapper.
Provhiiftet ska limnas in tillsammans med losningarna.

Hjilpmedel: minirdknare, linjal.

Provtid: 80 minuter.

Namn:
Skola: Klass:
Fodelsedatum: Ar M3nad

Dag

Flicka Ij Pojke D

Skolar

Lararhogskolan i Stockholm
PRIM-gruppen

-




a)

b)

Hassan képer en skjorta som har kostat 300 kr.
Hur mycket fir han betala for skjortan pé rean?
Redovisa dina berikningar. @p)

Hur stimmer denna prislapp med
den utlovade prisnedsittningen?
Férklara hur du resonerar och
redovisa dina berikningar.

2p)

2. Alfred och Eva har kopt mat till en fest som de ska ha med tre

kamrater, Cilla, David och Erik. Alfred har handlat for 265 kr

och Eva fér 95 kr. De fem ska dela kostnaderna lika.

Visa med ett exempel hur de kan gora upp om betalningen

och redovisa dina berikningar. (4p)
3.  Beskriv tre vardagshindelser som leder till

var och en av f6ljande berikningar:

a) 20-6,50=13,50 (1p

b) 0,8 - 18,50 = 14,80 1p

c) 14,5/0,5 =29 (1p)
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Ar det majligt att en triangel har en rit vinkel,
en trubbig vinkel och en spetsig vinkel?
Motivera ditt svar. 2p)

Ett foretag vill tillverka juiceférpackningar som rymmer 3 dl.
Foresld limpliga matt. Beskriv hur du kom fram till dessa mért
och rita en figur av férpackningen med matten angivna. Gp)
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Vid intagningen till gymnasieskolan ska ett meritvirde riknas ut.
Varje betygssteg fir en betygspoing. MVG ir virt 20 poing, VG ir
virt 15 poing och G ir virt 10 poing. Meritvirdet 4r summan av

betygspoingen for de 16 bista idmnena.

a) Vilket ir det hogsta meritvirde en elev kan fa?
Redovisa dina berikningar. 2p)

b) Berikna meritvirdet fér den elev som har betyg enligt
diagrammet. Observera att eleven har fatt betyg i 17 dmnen.
Redovisa dina berikningar. 2p)

Antal betyg
12

G VG MVG

Ap9Ma%8 3



7. Eleverna i en klass svarade pd frigan "Hur médnga syskon har du?”

Svaren sammanstilldes i f6ljande tabell:

Antal syskon | Avprickning | Frekvens
0 I 2
1 W 5
2 W T 10
3 I 2
4 | 1

a) Hur ménga elever har 3 syskon?

b) S& hir gjorde en elev nir hon skulle
berikna medelvirdet av antalet syskon.

2+5+10+2+1=20

medelvcirde = & =4

5

Hur kan man direkt se att svaret ar fel?

¢) Gor en riktig berikning.

8. I ett foretag arbetar 11 personer. Deras ménadsinkomster ir:

15 000 13 000
13 000 55 000
16 000 16 000

Bestim medelvirdet och medianen for de anstilldas manads-
inkomster. Vilket mitt, medelvirdet eller medianen, tycker

47 000
15 000
13 000

du bist beskriver de anstilldas 16ner?

Motivera ditt val och férklara ocksd varfér du tycker ate det

andra mattet inte ir lika bra.
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9.  Nir man kastar 2 tirningar och adderar prickarna blir
de mojliga summorna 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12.

a) Pelle sdger att sannolikheten att fi summan 7 4r 1/11.
Har Pelle ritt? Forklara varfér du hiller med Pelle eller
varfér du anser att han har fel. @2p)

b) Bestim sannolikheten att fi summan 9 nir man kastar
2 tdrningar.
Visa hur du kom fram till ditt svar. @p)

10. Veronica gir hemifrdn till skolan. Nir hon kommit halvvigs till
skolan uppticker hon att hon glomt en bok hemma. Hon vinder
om och gir direkt hem. Vil hemma letar hon en liten stund innan
hon hittar boken. Sedan springer hon direkt till skolan utan att
stanna pd vigen.

Rita denna hindelse som en graf i ett diagram med axlar,
som ser ut som i nedanstiende figur. Gp)

A

Avstind frin hemmet

>» Tid
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11. Med hjilp av tindstickor kan man ligga femhérningar i rad.

Antal
femhorningar Bild Antal stickor
1 5

Yy

13

a)

b)
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Hur ménga tindstickor behévs om man

ska ligga en rad med 7 femhé6rningar? Forklara hur @p)
du resonerar.

En tindsticksask innehéiller 50 tindstickor. |Redovisa dina

Tink dig att du ska ligga femhorningar berakningar.

1 rad med dessa stickor. @p)

Till hur minga femhorningar ricker

stickorna?

Skriv en formel som kan anvindas d4 man vill berikna

antalet tindstickor om det ir 7 femhérningar i raden. (2p



Skostorlek anges pé olika sitt i olika linder.

For att berikna skostorleken i USA kan man anvinda f6ljande
formel, dir S ir skostorleken och x ir fotlingden i centimeter:

_ 15
S_ll(x 19)

a) Bills fotlingd 4r 23,4 cm.

I 2
Vilken skostorlek ska han ha? SRy, AN
. b k . .
b) Steve har képt ett par skor i storlek 9. eraxningar

Hur linga ir hans fotter? @p)
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